

S-a mai scris o filă din istoria comunei Localnicii din Gruiu s-au rugat la moaștele Sfântului Dimitrie cel Nou

Sâmbătă, 30 martie, a fost o zi istorică pentru comuna Gruiu. Credincioși din localitate și din toate colțurile țării s-au unit cu clericii în rugăciune, la Mănăstirea Căldărușani, unde au avut parte și de o mare surpriză duhovnicească. Într-o atmosferă plină de emoție și credință, aceștia s-au putut ruga atât la racla cu moaștele Sfântului Ierarh Grigorie Dascălul, fost Mitropolit al Țării Românești, cât și la racla cu moaștele Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou, Ocrotitorul Bucureștilor.

Ionela CHIRCU

Recunosc pentru darurile sale spirituale care aduc vindecare, iubire, ocrotire și ajutor în momentele cele mai delicate ale vieții, Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou, Ocrotitorul Bucureștilor, a poposit, pentru câteva ceasuri, și la Mănăstirea Căldărușani, monument istoric ridicat de domnul Țării Românești, Matei Basarab. Purtată în procesiune, racla cu cinstitele sale moaște a fost așezată la loc de cinste, în curtea lăcașului de cult. Nici aici pelerinajul nu a fost doar o călătorie fizică, ci și o călătorie spirituală și emoțională, în care Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, care a coordonat delegația și soborul slujitor, le-a amintit credincioșilor de trecut, făcându-i să-și îndrepte privirea spre viitor, cu nădejdea că rugăciunile lor vor fi auzite și împlinite. Preasfinția Sa le-a expus celor prezenți un alt moment istoric, petrecut cu mai bine de șapte decenii în urmă, când cinstitele moaște ale Sfântului Dimitrie au pășit pe aceste meleaguri binecuvântate.

"Era anul 1946, când România era cuprinsă de o secetă cumplită, care adusesse suferință și disperare în sufletele credincioșilor. În acele vremuri dificile, Sfântul Dimitrie cel Nou a fost chemat, din nou, să-și întindă mâna ocrotitoare asupra poporului său cre-



dincios. În mijlocul unei zone învecinate, sfintele moaște ale Sfântului Dimitrie au fost aduse într-o procesiune solemnă și s-au oprit pentru o perioadă de timp într-un act de rugăciune și de chemare către Dumnezeu pentru mila și ajutor. Și Dumnezeu, auzind strigătul credincioșilor, a răspuns. După ce sfintele moaște au fost aduse în mijlocul lor, Cerul s-a deschis și ploaia a început să cadă abundent peste pământul uscat și ars de secetă. Rugăciunile credincioșilor, însoțite de prezența sfințelor moaște, au fost ascultate, punând capăt suferinței și aducând speranță și binecuvântare în inimile lor. Ne rugăm Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou și Sfântului Ierarh Grigorie Dascălul să ducă rugăciunile și dorurile fiecăruia dintre cei prezenți, a monahilor din această mănăstire, a părinților din Protoieria Ilfov Nord și a tuturor celorlalți înain-

tea lui Dumnezeu", a spus Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul.

"Este o zi deosebită pentru Mănăstirea Căldărușani și din punct de vedere istoric și duhovnicesc pentru că Sfântul Dimitrie, în toată istoria lui, nu a poposit niciodată la Căldărușani, ci numai în zonă, într-o comună alăturată, când a fost seceta mare în 1946-1947, când, datorită rugăciunilor credincioșilor, a fost adusă racla cu moaște. Sfântul Grigorie Dascălul a fost Mitropolit primat la București și timp de zece ani s-a rugat la moaștele Sfântului Dimitrie cel Nou, în Catedrala Patriarhală, între anii 1824-1834, mai exact. Deci, Sfântul Grigorie Dascălul, care este ocrotitorul nostru spiritual, l-a avut ca ajutor pe Sfântul Dimitrie cel Nou și, surpriza mare este aceea că, de data aceasta, a venit Sfântul Dimitrie aici, la el, noi având

deja în sfânta mănăstire moaștele sale așezate la loc de cinste, într-o raclă de argint aurit, cu medalioane ce conțin scene din viața sfântului, și el fost ostenitor în obștea mănăstirii. (...) Noi, întotdeauna, așteptăm să primim de la sfinți ce le cerem. Dar, depinde și de tăria credinței noastre, și de rugăciunile pe care le facem. Ajutorul va veni chiar fără așteptarea noastră pentru că sfinții sunt darnici și nu dau decât din bunătațe și din harul mare al lui Dumnezeu, din divinitate", a spus părintele Lavrenție Gâță, starețul Mănăstirii Căldărușani.

Susținător ferm al Bisericii, ca întotdeauna, primarul comunei Gruiu, Ion Samoilă, a vorbit despre importanța evenimentului de la Căldărușani. "Astăzi, ne aflăm împreună pentru a sărbători un eveniment deosebit de important pentru comunitatea noastră - pelerinajul la biserica

Mănăstirii Căldărușani. Este o bucurie și înălțare spirituală, care ne înobilează sufletele și ne ajută să

Ion Samoilă
primarul comunei
Gruiu

Să ne întărim
în credință și
să rămânem
uniți ca să
trecem cu
bine vremurile
grele"

depășim mai ușor provocările cu care ne confruntăm. Mai ales în aceste vremuri tulburi și pline de incertitudini, este bine să ne întoarcem la valorile noastre spirituale și la credința noastră în Dumnezeu. Biserica este un pilon al comunității noastre, o sursă de speranță și de încurajare pentru fiecare dintre noi. Ea este locul în care ne adunăm pentru a ne ruga,

pentru a ne întări credința și pentru a ne sprijini unii pe alții în momentele dificile. Primăria Gruiu și Consiliul Local Gruiu sunt dedicate menținerii acestei unități și sprijinului pentru toți cetățenii noștri, indiferent de provocările cu care ne confruntăm. Într-adevăr, acum, mai mult ca niciodată, când suntem confrunțați cu amenințările la adresa păcii și sănătății noastre, Biserica și comunitatea noastră sunt esențiale pentru a ne aduce împreună și pentru a ne oferi sprijinul de care avem atât de multă nevoie. În aceste vremuri dificile, trebuie să ne întărim credința și să ne unim în rugăciune pentru a depăși împreună toate provocările. Să rămânem uniți și hotărâți să trecem cu bine prin aceste vremuri grele, știind că avem credința noastră și comunitatea noastră ca surse de putere și speranță", a spus Ion Samoilă, primarul comunei Gruiu.

